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HUDY ÁRPÁD

Mányoki Endre leleplezése

Ha szobrot kapott volna tőlünk, kollégáitól fennállá-
sának hatvanadik évfordulójára, most ünnepélye-
sen lerántanánk róla a leplet. Ám nem kapott, ezért 

kénytelen vagyok magát az ünnepeltet leleplezni. Eloszlatni a 
tévhitet, hogy Mányoki Endre esetében egyetlen személlyel van 
dolgunk.

De menjünk sorjában.

Amikor néhány éve (újra) az Irodalmi Jelenhez kerültem, 
Endre a versrovatot istápolta. Aztán nemsokára gazdátlanná 
vált házunk táján a próza, és az is az ő gondjaira bízatott. Szer-
keszti még folyóiratunk nem csekély képző- és fotóművészeti 
anyagát. Emellett szerkesztőségi fogadóórákat tart és költészeti 
performanszokat rendez, lapszámbemutatókat, szerzői esteket 
szervez, kiállításokat nyit meg.

Mányoki Endre ugyanakkor nemcsak teoretikusa és dajkája 
jól felépített, cizellált szépirodalmi, kritikai és publicisztikai szö-
vegeknek, hanem írói mivoltában évtizedek óta gyakorlatban is 
példát ad minőségi, revelatív novellára, esszére, tárcára. Közben 
ugyancsak Mányoki Endre néven valaki, aki a megszólalásig ha-
sonlít rá, jó ideje a Magyar Képzőművészeti Egyetemen tanít, 
irányít, vizsgáztat. 

Mányoki Endre – bár méltóságteljesebb megjelenésű, mint 
kortársai jelentős része – első ránézésre úgy fest, mint a többi 
halandó. Ennek megfelelően valószínűleg enni, inni, aludni és 
kikapcsolódni is szokott. Ráadásul férj és családapa, ami – ha 
tiszteletben tartjuk is egyes feleségek különvéleményét – szin-
tén felér egy főállással. A kötetlen baráti vagy szakmai társasá-
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goknak szintén kedvelt alakja, nemcsak a közelmúlt és a jelen 
magyar irodalmi életének örökmozgó világáról előadott ta-
nulságos és mulatságos históriái miatt, hanem a bográcsgulyás 
vagy más ínyencségek szakavatott mestereként is.   

Summa summarum: Mányoki Endrének hosszú évek óta si-
kerül elhitetnie a magyar kultúrában, hogy ő egyetlen személy. 
Holott már a Wikipédiában is ez áll neve mellett: tanár, író, új-
ságíró, kritikus, szerkesztő, riporter. De ajánlom a gyanútlan 
olvasó figyelmébe eddigi életművének egy-egy címét is, amely 
arról árulkodik, hogy itt több valakivel van dolgunk: TriNapló, 
novellafüzér. A Dunánál, 2005/4.; Én-ek.Radikális formaújí-
tó kísérletek a szovjet-orosz irodalomban, tanulmány és fordí-
tások, Iskolakultúra, 1992. (különnyomat); Tagjai Vagyunk 
Egymásnak, Írások Mészöly Miklós 70. születésnapjára, Szép-
irodalmi Kiadó, 1991.

Remélem, ezek után világos, hogy Ünnepeltünk nincs egyedül!

Isten éltesse sokáig e számos Mányoki Endre mindegyikét kü-
lön-külön is, legfőképpen pedig azt az egyet, akinek az egyszerű-
ség kedvéért közösen kiadják magukat! 


